
1/5لرنیتو 1403

نام و نام‌خانوادگی

1
.) ABABCدر شکل زیر، نسبت طول  به مساحت مثلث  را بیابید )

Δ
AC = ۱۰

یک موشک در ارتفاع 20 متری از سطح زمین با زاویۀ  پرتاب می‌شود. پس از طی  متر با همین زاویه، موشک به چه ارتفاعی2

از سطح زمین می‌رسد؟

۶۰∘۱۰۰ ​۳

علی می‌خواهد ارتفاع یک تیر برق را که طول سایۀ آن 4 متر است را حساب کند، قد علی 180 سانتی‌متر و طول سایۀ او همان لحظۀ 30/6

متر است. ارتفاع تیر برق چقدر است؟

4
ABCمساحت مثلث  را پیدا کنید.

Δ
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در هریک از شکل‌های زیر، جاهای خالی را کامل کنید.  5

tan A = ​ = ​ cot M = ​ = ​ tan F = ​ =
AB
BC

۳
۵

N O
M N

۲/۵
cot A = ​ = ​ tan M = ​ = ​ cot F = ​ = ​

مساحت شش ‌ضلعی منتظم زیر را به ‌دست آورید.6

، سایر نسبت‌های مثلثاتی  را پیدا کنید.7 θsinθاگر  زاویه‌ای در ربع دوم مثلثاتی باشد و  = ​

۷
۵

θ

، مشخص کنید.8 θcosحدود زاویۀ  را در صورتی‌که  و  θ > ۰sinθ < ۰

، مشخص کنید.9 θcosحدود زاویۀ  را درصورتی‌که  و  θ > ۰sinθ > ۰

زاویه‌ای مثال بزنید که سینوس آن منفی و کسینوس آن مثبت باشد.10

dباتوجه‌به شکل، معادلۀ خط  را بیابید.11
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12
∘۳۰معادلۀ خطی بنویسید که با جهت مثبت محور طول‌ها زاویۀ  بسازد و از نقطۀ  بگذرد.

​(
۳
۲)

ها زاویۀ  بسازد و از نقطۀ  بگذرد.13 )x۳۰∘Aمعادلۀ خطی را بنویسید که با جهت مثبت محور  ​ , ۲)۳

ها  است و از نقطۀ  می‌گذرد.14 ,x۳۰∘(۱معادلۀ خطی را بنویسید که زاویۀ آن با محور  ۰)

با فرض بامعنی بودن هر کسر، درستی هریک از تساوی‌های زیر را بررسی کنید:

15
sin θ −۴ cos θ =۴ sin θ −۲ cos θ۲

16
​ +

cos α
۱

cot α = ​

sinα
tanα + cos α
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، آنگاه سایر نسبت‌های مثلثاتی زاویۀ  را به ‌دست آورید.17 ۹۰اگر  و  <∘ α < ۱۸۰∘tanα = ​

۴
−۳

α

، حاصل  را به دست آورید.18 αtanαاگر  زاویه‌ای حاده باشد و  = ​

۳
۴

sinα + cos α

درستی اتحاد زیر را ثابت کنید.19

​ =
sinα

۱ − cos α
​

۱ + cos α
sinα

20
cosاگر  باشد، سایر نسبت‌های مثلثاتی زاویۀ  را به دست آورید. ۱۵۰ =∘ − ​

۲
​۳

۱۵۰∘

، سایر نسبت‌های مثلثاتی  را به21 اگر انتهای کمان روبه‌رو به زاویۀ  در ناحیۀ سوم دایرۀ مثلثاتی باشد و داشته باشیم 

دست آورید.

αtanα = ​

۲
۱

α

،  و  را به دست آورید.22 ، آنگاه مقدار  αsinαاگر  زاویه ‌ای در ناحیۀ سوم مثلثاتی باشد و  = ​

۵
−۴

tanαcos αcot α
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شخصی می‌خواهد عرض یک رودخانه را اندازه‌گیری کند. او ابتدا مطابق شکل، نقطه‌ای چون C و سپس نقطه‌ای مانند A را در امتداد C و23

در طرف دیگر رودخانه مشخص می‌کند و به اندازۀ 200 متر از C به‌صورت افقی در امتداد رودخانه حرکت می‌کند تا به نقطۀ B برسد. اگر

، او چگونه می‌تواند عرض رودخانه را محاسبه کند؟ )پاسخ زاویۀ دید این شخص )از نقطۀ B به نقطۀ A(،  باشد و 

خود را تا دو رقم اعشار برحسب متر بنویسید(

۲۰∘sin ۲۰ ≃∘ ۰/۳۴


